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Laboratorio: SCUOLA DELL’ INFANZIA

Schema per la progettazione di un processo di insegnamento e apprendimento

TITOLO DELL’UNITA D’INSEGNAMENTO /APPRENDIMENTO:

CONTESTO DIDATTICO

Sezione: Ins:

Campi d’esperienza privilegiati:

SINTESI DELLA PROGETTAZIONE

Motivazione della proposta e suo valore formativo
[La scelta é giustificata in termini di spendibilita culturale e sociale, concettuale;
deriva dalle riflessioni del docente a partire dalla correlazione di: curiosita e bisogni del bambino, indicazioni programmatiche,
e, pit dettagliatamente, dall’organizzazione di esperienze significative, ampie e trasversali a tutti i campi d’esperienza.

Traguardi per lo sviluppo delle

competenze
(da riprendere dalle indicazioni per il curricolo)

Obiettivi coerenti e curricolari Obiettivi di educazione alla cittadinanza e/o
(pochi e ripresi possibilmente dalle indicazioni) di educazione al patrimonio

MEDIAZIONE DIDATTICA

Attivita del processo di Prodotti

Attivita del processo di

Fasi indicative !Vlod?htal insegnamento Materiali apprendimento ﬁ"f‘;‘l’;‘gxzh '
del percorso didattiche Lig;t;s{z (I, :Z(s;grcwsgr: prZm"fo/aZTfﬁZZ :; (Cosa fanno i bambini per apprendere aZ;;vre‘ndm?entl di
favorire il processo di app/endin;enta) abilita e conoscenze) ?a,l,g:c:,:jzle )

fase introduttiva

fase 1

fase 2

fase 3

fase 4

Fase 5

Fase conclusiva

VERIFICA DEGLI APPRENDIMENTI

Conversazione guidata, lezione frontale, laboratorio, lavoro di gruppo eterogeneo,lavoro di gruppo di livello, ricerca, lezione dialogata + esercitazione, visita guidata, verbalizzazione

dell’esperienza, ...



